

Oficinas: Mendez Núñez, 23
TALLERES; CASTAÑOS, 11
Apartado de Correos, 162
Teléfonos 288 (oficinas) y 334 (talleres)

Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO I E EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE
SE NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS. NI SE
MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE
— LOS MISMOS —
Envío de valores al Administrador

AÑO XVII

ALICANTE 8 ENERO 1929

NUM. 5.439

Elogio de la banda de la Cruz Roja



Los profesores de la popular Banda de la Cruz Roja

Juzgar siempre de las cosas atendiéndolo sólo a su mérito absoluto sería tan absurdo como suponer que todas las funciones de la Humanidad se producen en igualdad de circunstancias y que a su formación contribuyen idénticos factores.

En pura crítica, discernir el merecimiento de cada cual es primero situarse en el plano que ocupe el hecho criticado, y una vez conseguido el enfoque, estudiar imparcialmente la sustancia criticada advirtiéndolo con la misma justeza de criterio el defecto y la ventaja.

Será, de consiguiente, crítica desequilibrada aquella que parta arbitrariamente de un error de enfoque, y pretenda valorizar en una categoría, lo que de hecho está colocado en otra diferente. Y volviendo la oración por pasiva, es frecuente el problema que se presenta a los críticos que se ven obligados a juzgar algo que, aun teniendo potencia suficiente para dignificar una jerarquía cualquiera, se coloca por obra y gracia de su autor en otra superior, con lo que se entraña a lo que ha de juzgarse el grave perjuicio del desplazamiento.

Si todos, conscientes de nuestros propios méritos y virtudes, y conocedores antes aún de la calidad de nuestras deficiencias, tuviéramos el acierto de catalogarnos en la jerarquía que nos corresponde con arreglo a aquellas virtudes y a aquellos defectos, la labor crítica se simplificaría, y en la mayoría de las veces, las flagelaciones de los críticos, tan indispensables ahora, no serían precisas.

Pero ese error de emplazamiento es demasiado frecuente para que desaparezca por ahora.

En cambio de todas esas faltas de propio reconocimiento que constantemente pasan ante los ojos de los críticos, es muy grato a éstos, el encontrar alguna vez una perspectiva que ofrezca, por encima de una primera impresión de mejores o peores calidades, la más sugestiva de una apropiada adecuación.

Por esto he aceptado yo complacido la gentil invitación que se me ha hecho, y he emborrinado estas cuartillas de cálida simpatía hacia una corporación que ofrece la rara virtud más arriba apuntada de saber cuáles son sus fuerzas y hasta dónde se puede llegar con ellas: la Banda de la Cruz Roja.

Si otras cualidades más atractivas no tuviera esa Banda—y si que las tiene—ya la de entroncarse directamente con el pueblo y hacer una labor tan absoluta y determinadamente popular como la que hace, sería de una admirable oportunidad. Pero no sólo esa raigambre popular dignifica a la Banda de la Cruz Roja; hay en ella otra cualidad tan directamente relacionada con la anterior, que bien podría ser indistin-

tamente su causa o su consecuencia, y que la hace asimismo atrayente. Es la de que los componentes son todos hijos del pueblo. Y estos hijos del pueblo no son profesionales de la música, sino obreros que ejercitan sus facultades durante el día en ocupaciones de carácter heterogéneo, y que fandan su actividad al llegar las horas de descanso, en un mismo afán de intelectual superación, en un mismo anhelo por su engrandecimiento espiritual, en un amor por el arte que ellos honran al acercarse a él con sus cuerpos cansados después de la lucha diaria, pero alumbrado por una llama interior, llena de esperanzas y de aficiones nobles, rica de afanes y de ilusiones magníficas, plébrica de aspiraciones y deseos de superarse.

El ejemplo admirable de esos muchachos debiera ser contemplado y estudiado por muchas gentes que ahí podrían aprender de aficiones satisfechas a costa de sacrificios.

Todas estas actividades de los músicos de la Cruz Roja encuentran su adecuado cauce en la orientación que les proporciona su director: don Vicente Spiteri es un músico adornado de cualidades tan laudables como excesiva es su mo-



Don Vicente Spiteri, director de la Banda de la Cruz Roja

destia. Hombre seguro de sí mismo, consciente, inteligente, hubiera alcanzado, de proponérselo, un puesto significativo entre las generaciones actuales de profesionales en donde sus facultades hubieran encontrado marco más brillante para desenvolverse.

El ha preferido este encuadramiento netamente popular para realizar una labor tan perseverante como intensa, y para llevar a un seguro triunfo a los muchachos de la Cruz Roja.

Estudiando como ellos estudian, con la afición mantenida en la forma férrea que ellos la mantienen, a la Banda de la Cruz Roja han de sucederle los triunfos con facilidad. Tienen para ello el entusiasmo tan indispensable a esta clase de agrupaciones, la voluntad del trabajo y la bien encauzada fuerza directora.

Y con tales elementos, la Banda de la Cruz Roja consigue esa superación que pueden advertir quienes como yo les hayan oído trabajar en sus ensayos, o quienes hayan tenido la ocasión de oírles mantener sin desdoro el pabellón artístico, al ocupar el lugar de otras agrupaciones de mayores vuelos, como ocurrió recientemente al sustituir a la Municipal en varios conciertos nocturnos de la Explanada.

JOSE JUAN

Se desea alquilar

Se desea un gran almacén en sitio céntrico para guardar los millares de regalos que se reciben para el gran baile del DIARIO. Como los objetos que se han de almacenar son de gran valor, se precisa un almacén que reúna condiciones de seguridad. Razón: En nuestras Oficinas.

Gente conocida

NATALICIO

La distinguida señora doña Rafaela Guardiola esposa de nuestro querido amigo el abogado don Antonio Pérez Torreblanca, ha dado a luz una preciosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado. Felicitamos cordialmente a los dichos padres por tan fausto suceso familiar.

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse hoy el quinto aniversario del fallecimiento de la que fué angelical señorita Mercedes Casado Valado, recordamos a su distinguida familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

EL DOCTOR BUADES

Ha reanudado su consulta de enfermedades de los ojos después de su viaje nuestro querido amigo el doctor Buades, San Fernando 34.

VIAJEROS

Con objeto de pasar unos días con sus hermanos los señores de Faus, han llegado, procedentes de Alcoy, don Francisco Laporta Gisbert y su distinguida esposa doña Francisca Faus García.

—Ha marchado a Santa Cruz de Tenerife la señora doña Clementina Solanich, viuda de Cervera, madre de los señores Pérez Mirete.

—Marcharon a Madrid los distinguidos jóvenes don Miguel y don Luis Torregrosa.

—También marchó a la Corte el joven estudiante don Rafael Constantino.

—Ha marchado a Alcoy el arquitecto de Hacienda, don José Conesa Egea.

—Regresó de Madrid nuestro compañero en la Prensa don Enrique de Angulo.

—Ha marchado al Sur de Francia, nuestro distinguido amigo el opulento comerciante de esta plaza, don León Dupuy.

—Regresó de Valencia el comerciante de esta plaza don José Poveda Martínez.

—Con objeto de pasar una temporada con sus padres, los señores de Bossio, llegaron a esta ciudad, procedentes de Filipinas y Norte-América, don Andrés Pastor y su distinguida esposa doña Concepción Bossio.

CONSULTA REANUDADA

El doctor López Sánchez nos ruega hagamos público para el conocimiento de su distinguida clientela, haber reanudado su consulta exclusiva de enfermedades de garganta, nariz y oídos interrumpida por su reciente viaje.

ENFERMOS

Guarda cama, a consecuencia de un fuerte catarro, nuestro distinguido amigo don Félix Pille, vicepresidente del Círculo Unión Mercantil.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que le aquejaba, nuestro estimado amigo don Rafael Varó, gerente de «La Papelera Española». —Ya restablecido de su dolencia, ha tomado posesión del cargo, el director del Banco Internacional, don Federico Esteban Miquel.

—Se encuentra completamente restablecido nuestro estimado amigo don Federico Esteban Miquel, director del Banco Internacional de Industria y Comercio, reanudando, por tal motivo, su vida profesional.

BODA PROXIMA

Para nuestro excelente amigo don Francisco Maestre Coronel, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen Pérez Hurtado.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de abril.

Lea Vd. el «DIARIO»

MARRUECOS

El cautiverio del Sr. Zuvillaga

Tánger (Radio).—Los rebeldes que agredieron al convoy de autocamiones e hirieron a un europeo y a un indio, en la zona francesa, estaban apostados en un óvivar, y desde allí hicieron fuego.

Este nuevo atentado ha causado enorme impresión en la zona francesa, pues coincide con las malas noticias recibidas acerca de la situación del señor Zuvillaga, que sigue secuestrado y está siendo objeto de malos tratos por haber fracasado las gestiones que se hacían para su rescate.

En una de las últimas cartas a su familia anunciaba que pronto regresaría a casa, por estar convenido el rescate; pero no se confirmó.

La primera exigencia de los indios ascendía a cinco millones de «uros chassanis» y la entrega de cinco mil fusiles. Esta pretensión fué rechazada. Después, los secuestradores redujeron su demanda hasta 500.000 francos, y fué cuando el señor Zuvillaga escribió a su familia dándole noticias optimistas.

Había sido encargado de entregar dicho dinero el caud de Beni Mehal; pero, la tribu cercana a la que está el cautivo, y que había cooperado al secuestro, temerosa de que le dejasen marchar por menos cantidad, exigió la entrega de veinte mil duros como garantía de que no sería hecho el rescate por menos de tres millones de pesetas «chassanis».

Esto hizo fracasar las negociaciones anteriores.

Entre tanto, los rebeldes combinaron su nuevo plan de agresión contra los convoyes, con objeto de hacer más prisioneros y dar así fuerza a su exigencia en relación con el señor Zuvillaga.

Según las últimas noticias, el estado de uno de los heridos es bastante grave.

El estado del rey de Inglaterra

Londres (Radio).—El boletín facultativo facilitado anoche dice que el Soberano ha pasado el día tranquilo, aunque no se ha notado ningún cambio de importancia en su estado.

De fuente autorizada se sabe que ayer, a primera hora, S. M. asistió a una reunión de los miembros del Consejo de Regencia celebrada en la sala contigua a la alcoba real, a la cual fué transportado el augusto enfermo.

Mesa Exquisita

Restaurant
REINA VICTORIA HOTEL
Frente al mar
ALICANTE

CENTRAL CINEMA

Todos los días, durante la sesión de la tarde, actuará el
TRIO RONKANI
(música clásica)
Hoy

Con la cámara al hombro

Por la noche actuará

ORQUESTA CENTRAL

Sesión permanente desde las 6:30 tarde

Hoy día 8 de
Enero 1929

Ha muerto el gran duque Nicolás de Rusia

Antibes (Radio).—A consecuencia de una pulmonía falleció el sábado en aquella ciudad el gran duque Nicolás, generalísimo que fué de los ejércitos rusos durante la gran guerra y asistente al Trono imperial de Rusia.

El sábado por la mañana asistió a una misa funeral por la gran duquesa Nicolasa de Rusia.

Después de almorzar descansó varias horas, y al levantarse comenzó a redactar el texto de la proclama que había de dirigir a los rusos con motivo de la celebración de las Navidades ortodoxas.

Cuando se encontraba entregado a este trabajo, se notó indisputado, por lo que tuvo que abandonarlo.

A las nueve menos cuarto de la noche sufrió un síncope, y a las diez falleció.

El cadáver, vestido con el uniforme de jefe de los cosacos, ha sido depositado en una capilla mortuoria. Lo rodean gran número de cirios y de iconos.

No hubo atentado contra el rey de Italia

Roma (Radio).—Los periódicos italianos desmienten rotundamente el complot tramado contra el Rey Víctor Manuel, cuya noticia han propagado los periódicos franceses y suizos.

La Prensa italiana protesta enérgicamente de la campaña antitaliana, y antifascista que realiza la Prensa francesa, toda ella a base de injurias y calumnias.

Una madre vende a su hija a los titiriteros

Zamora (Teléfono).—A consecuencia de una denuncia, la Guardia civil ha detenido a Ernestina Alvarez.

Esta aparece acusada de haber vendido a una hija suya llamada Gregoria, que cuenta diez años de edad, a una tribu de titiriteros que pasó por aquí, los que la abonaron por ella 28 pesetas.

La figura del día



EXCMO. SR. D. EMILIO VELLANDO Y VICENT
Ingeniero agrónomo y abogado, que después de desempeñar la Dirección General de Agricultura, ha sido designado por el Gobierno para ocupar el cargo de director general de Administración local

La gran proeza del avión que no cesa de volar

Los Angeles (Radio).—Continúa en el aire el aparato que se elevó para no descender hasta que no se destruyesen los motores.

En pleno vuelo se le han facilitado recambios para el motor.

Desde que se elevó se ha efectuado treinta veces la operación de renovar la provisión de esencia y lubricantes.

¿Dónde está Trostky?

Varsovia (Radio).—Personas que procedentes de Rusia han llegado a esta capital, dan cuenta de que Trostky ha sido raptado hace unos días por nueve desconocidos.

Estos llegaron en varios automóviles al lugar de la Siberia Oriental.

¿Un robo simulado?

El conserje del Casino de Benalúa ha denunciado a las autoridades el siguiente hecho:

El domingo por la noche, hacia las dos de la madrugada cerrado el Casino se le presentó un individuo, al parecer embriagado, pidiéndole le sirviera una copa.

El conserje se negó a complacerle y entonces el individuo en cuestión se marchó por la puerta que da al patio.

Momentos después notó que en el cajón donde guardaba algunos documentos y dinero, faltaban 500 pesetas en billetes y algunas monedas de plata.

Denunciado el hecho a la guardia Civil, se presentó en el Casino una pareja que hizo las averiguaciones oportunas, ignorándose quién pueda ser el sujeto que pidió de beber al conserje.

Según parece desprenderse, no hay nada en realidad en el hecho denunciado por Manuel Martínez Candel, que así se llama el citado conserje, y si una fantasía creada por él para justificar la desaparición de las 500 pesetas que tenía bajo su custodia.

MAXIM'S HOY

DE FORMIDABLE EXITO
VARIETADES
5 Bellas artistas 5
GRAN SUPER
TANGOS
EXITO DE LA ORQUESTA
COSMOPOLITA
SESIONES TARDE Y NOCHE

Vicente Spiteri, el protagonista del éxito de la Banda

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

Central Cinema.—De seis de la tarde en adelante, «Con la cámara al hombro».

Idea.—De seis de la tarde en adelante, «El vagabundo poeta».

Monumental.—De seis de la tarde en adelante, sesión continua de cinematógrafo.

Salón España.—De seis de la tarde en adelante, «Dioses, hombres y fieras».

Don Francisco García de Paredes y Campuzano nos comunica en atento bealaminio haber tomado posesión del cargo de coronel de la zona de Reclutamiento y del Regimiento de reserva núm. 15, siendo igualmente presidente de la Junta de Clasificación y revisión de esta provincia.

Desémosle muchos aciertos en sus nuevos cargos.

FARMACIAS ABIERTAS TODA LA NOCHE

Don Juan Segura, calle de Altamira, y Recafedo Pérez, calle de Alfonso el Sabio.

AMA DE CRIA, leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón: calle de Carratalá, 8, Benalúa.

La Casa Ayela, Plaza del Abad Penalva, 1, tiene el honor de participar al público en general y a su distinguida clientela en particular haber conseguido la representación exclusiva para Alicante y su provincia de los productos de The Aeolian Compan.

Pianos Aeolian, Steck, Webers y Steinway con aparato Duo Art.—Lo mejor del mundo.—Las únicas pianolas patentadas. Nada de imitaciones.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

HACEN FALTA, operarios de cerrajería. Dirigirse: Talleres Martínez, Roselló y López, frente al Matadero.

Por negarse a entregar unos documentos propiedad de Bartolomé Lloret Puerto, de veintinueve años, vecino de Valencia, ha sido denunciado al Juzgado de instrucción de guardia el agente de Negocios de esta capital, don Carlos Canet.

Ha sido denunciado un tío Antonio, vendedor ambulante, por haber suscitado a Vicenta Barberá Espí, domi-

niada en la calle Díaz Moreu, número 53, dos pares de pendientes de oro.

Don Juan Cruañes nos comunica que se le extraviaron dos décimos del número 7.006 del sorteo del día 12 próximo seri epimeria, fracción 3 y 4 agradeciendo al que los encuentre se sirva entregarlos en su domicilio Plaza Reina Victoria, 17 (carbonería).

Por ríña y escándalo han sido denunciados Rafael Galvañ Medina, de treinta y cuatro años, y Juan Botella Richart, de veintiocho.

PIKMENTITE.—Tinte para el cabello seis meses.—De venta en Droguerías y Perfumerías. Por mayor: Laboratorio Morant. Cuarte, 51 VALENCIA.

CASA DE ABONO DESEA AGENTE

de solvencia moral garantizada con clientela adicta y perfectamente impuesto del negocio, para la venta en viaje de Abonos compuestos. Tendrá participación en los beneficios. Se guardará absoluta reserva de los otorgamientos.

Dirigirse únicamente por correspondencia al Apartado de Correos número 119—Alicante.

CORREDOR en plaza a comisión hace falta para venta conservas y salazones. Dirigirse: Carmen, 2.º, de 1 a 3.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Distrito Norte: Rafael Soriano Hernández, Aniceto Pastor Pamiés, José Alonso Pastor, María Pastor Juan.

Defunciones.—Distrito Norte: Baldomero Pérez Campillo, de veintidós años; Casto García Cerdá, de ochenta; Pedro Morant Cabele, de cuarenta y cinco; Antonio Ordóñez Gutiérrez, de veintisiete; Isidro Lillo Lillo, de sesenta y cuatro.

Distrito Sur: Antonio Rico Colera, de treinta y ocho años.

Matrimonios.—Luis Sánchez con Asunción Villanueva.

En Benisa, tres mujeres llamadas María Rivas, Vicenta Gómez y María Bertomeu, penetraron en el domicilio de José Cabrera, apropiándose de algunas monedas, valoradas en 40 pesetas.

Como las monedas fueron halladas

en el domicilio de las tres señoras, éstas han sido detenidas.

ALQUILA.—Propio para matrimonio, confort moderno, cuarto baño, gas, electricidad, completo saneamiento; precio económico.

A disposición del Juzgado de instrucción de guardia fué puesto Pedro Fullana Begio, de veinte años, sin oficio ni domicilio, detenido por haber hurtado una bicicleta a Antonio Mora González, de treinta y un años, de esta vecindad, y cuya bicicleta trató de vender aquél en el taller de la plaza de la Independencia, donde fué detenido al ir a cobrar el importe de la venta.

LOS HOTELES

Viajeros llegados hoy a los de esta ciudad:

Palace Hotel.—Manuel de la Casa, Sastre, Madrid; José María Lois, Viajante, Valencia.

Hotel Samped.—Joaquín Amorós, en pleado, Novelda; Rafael Meria, Estudiante, Alcoy; Pedro Hernández, militar, Madrid; Jaime Gilibert, Comercio, Valencia; Alfonso Játiva, Marino, Cartagena; Luis Mira, Comercio, Almoradí; Ramón Carlos, Marino, Cartagena; Enrique Gutiérrez, Viajante, Denia; José Almiñana, Empleado, Alcoy.

DESEA COLOCACION muchacha de 18 años.

Para informes y razón en esta Administración.

Desde la Zeca a la Meca usan las medias REBECA Precio del par Ptas. 3'90 «EL NUEVO LOUBRE» ALICANTE

Don Miguel Villanueva, enfermo

Madrid (Teléfono).—Se encuentra enfermo de bronconeumonía el ilustre ex presidente del Congreso de diputados, don Miguel Villanueva.

El estado del enfermo ha llegado a inspirar algunos cuidados; pero el doctor Huertas que le asiste ha dicho que de no presentarse inesperadas complicaciones podrá ser vencida la enfermedad.

Visado por la censura

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1. BAL EN, 20.—ALICANTE



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO de Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

DEPORTES

Fútbol local

El domingo día 6 festividad de los Santos Reyes se celebró por la mañana a las nueve un partido de fútbol entre los equipos infantiles Sporting F. C. y C. D. Alicante los cuales empataron a un tanto.

Por la tarde a las 3 y media jugaron el equipo del Regimiento de la Princesa Mercedes número 4, y el Club Deportivo Alicante, en el campo del primero, el cual alineó a sus jugadores por el Deportivo: Calino, Arques, Ramonuelo, Ruiz, Cuenca, Estela II, Romero, Quereda, Barberá, Gamborena, y Alvarez, venciendo el Deportivo por 4 a 1, de los cuales dos fueron marcados por Barberá, uno por Romero y el otro fué marcado por Gamborena, distinguiéndose en el juego, Cuenca, que estuvo muy bien toda la tarde, Barberá, Arques y Calino, que fué el héroe del partido con sus formidables paradas, por los de la Princesa se distinguieron el medio centro, y el delantero centro. El árbitro parcial todo el partido.

Boxeo en Madrid

Madrid (Teléfono).—Anoche hubo sesión de boxeo en el Circo Price.

Ambrosio Pérez venció a Coque por k. o. en el tercer asalto (gallitos).

Martínez a Manlor por puntos (semipesados).

Bella a Sanz por puntos (pluma). Logán a Maugeot por k. o. en el segundo round (medios).

El k. o. fué protestado por el público por creer que fué fingido. Ino y Ros hicieron match nulo (welter).

El combate respondió a la expectación despectada, porque el campeón se mostró tan digno de poseer el título, como el madrileño de aspirar a arrebatarlo.

Al final la igualdad de fuerzas cristalizó en un fallo nulo que satisfizo a todos.

Dos noticias

Madrid (Teléfono).—Dicen de Los Angeles que a pesar del fallecimiento del promotor Tex Richard, el día 28 del próximo mes de febrero se celebrará el anunciado encuentro entre Sharkey y Straling.

Por noticias particulares hemos sabido que la Federación de Fútbol del Centro descalificará por un día al portero valenciano del Real Madrid, Cabo, por lo que no podrá contender contra el Racing el sábado próximo.

Vida Judicial

Juicios celebrados

Esta mañana se celebró a puerta cerrada la vista de una causa procedente del Juzgado de Callosa de Ensarriá por injurias graves, hecho ocurrido en el pueblo de Tárben. Acusaba el letrado señor Martínez Alejos, que solicitó para el procesado, la pena de 6 meses a 1 año de destierro y multa de 1000 a 5000 pesetas. El defensor señor Pérez Mirete solicitaba la absolución.

También se celebró y a puerta cerrada la vista de otra causa, procedente del Juzgado de Alcoy, contra Valentín Gisbert Doménech, que el día 2 de mayo de 1928, abusó deshonestamente de la niña de 5 años B. V. hecho ocurrido en la dicha ciudad de Alcoy.

El fiscal señor Pascual, solicitó para el procesado, la imposición de la pena de 3 años de prisión correccional. El letrado defensor señor Domínguez, solicitó la absolución y en otro caso, que se aplicase a su patrocinado la nueva legislación penal que hace posible la extinción de la pena por el perdón en esta clase de delitos.

PARA MAÑANA

Se han hecho los siguientes señalamientos:

—De una causa procedente del Juzgado del Norte, por falsedad, contra Manuel Alemán.

—Letrado señor Martínez Torrejón. Procurador señor Astor.

—De otra procedente del Juzgado del Norte, por abusos deshonestos, contra Ramón Zaragoza.

—Letrado señor Clemente. Procurador señor Clemente.

Alcalda de Alicante

Se invita a las imprentas y papeterías de esta capital a formular ofertas a la Alcaldía para el suministro de los impresos y papel y sobres en blanco que hayen de consumirse durante el año 1929 de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento y demás Oficinas municipales, con excepción de la intervención y de las que de ésta directamente dependan.

Las ofertas se formularán en sobre cerrado hasta el día 15 de los corrientes, a las doce horas, acompañándose muestras de papel.

Los modelos y su clasificación podrán examinarse en dicha Secretaría todos los días laborables, desde las diez a las catorce.

Alicante, 8 de enero de 1929.—El alcalde, Julio Suárez-Llanos.

Información política

Madrid (Teléfono).—La Dirección de Seguridad ha prohibido la proyección de la película española «El Lobo», adaptación española del mismo Título de Joaquín Dicenta.

Ayer se firmó una escritura entre el Monopolio de Petróleos y la Sociedad Petrolífera Shell.

Esta cede al Monopolio por un millón cien mil libras esterlinas todas las concesiones e instalaciones que tiene en España, que son las más importantes.

El empréstito del Patronato de Turismo por valor de 25 millones que se emitirá con el Gobierno será al 95 por 100.

Mañana marcha a Sevilla el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Algunos periódicos de Palma de Mallorca acogen la noticia de que el jefe del Gobierno se propone hacer un viaje a las islas Baleares el próximo febrero, del 7 al 8, acompañado del ministro de Fomento.

Hoy se celebrará Consejo de ministros.

Regresaron de Barcelona los señores Yanguas y Aunós.

Suscripción pública

de BONOS 6 por 100 de 500 pesetas nominales, libres de impuestos, de la FEDERACION DE SINDICATOS AGRICOLAS CATOLICOS DE LA DIOCESIS DE ORIHUELA que tendrá lugar a partir del día 2 del corriente.

TIPO DE EMISION A la par, 100 por 100, con cupón de tres meses, venciendo en primero de Abril próximo.

GARANTIAS La constituyen, los canales de la Federación, juntamente con ésta los Sindicatos federados y sus socios, v. de manera subsidiaria, LA REAL COMPANIA DE RIEGOS DE LEVANTE.

EL BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO ofrece los Bonos no absorbidos por el canje de los antiguos y los que en ampliación ahora se emiten, en Madrid y sus Sucesores de provincias, agencias y correspondientes, a títulos irreducible. Enero 1929.



Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con Servus

Productos Químicos Hispanos-LUBSEYNSKI S.A. Barcelona

BAÑOS DE BUSOT
Estación de Invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco. Hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.
La dirección del Restaurant del Gran Hotel Miramar, está a cargo de don JUAN CANADAS
COCINA ESPAÑOLA Y FRANCESA.—GRAN CONFORT CALEFACCION CENTRAL, AGUA CORRIENTE. Telégrafo.
Servicio de automóviles: Salidas de los Baños de Busot a las 7,30 y a las 16. De Alicante del HOTEL NOGUERAS, a las 10,30 y a las 20.
Se alquilan casas y «chalets» completamente amueblados.
Para informes dirigirse al ADMINISTRADOR.
Cubierto especial, combinado con ida y vuelta en cauto del Establecimiento 15 pesetas.

“Le Jardín des Modes”
Taller de confección
Alta costura
Academia de corte y confección dirigida por
Juanita Boix
Gran valor de estudio con todas las comodidades modernas
CURSO
Para confeccionarse sus Propios vestidos y para el ejercicio de
MODISTAS
** Y **
PROFESORAS
Vicente Inglada 8 (antes Concepción)
ALICANTE
(Frente al Mercado)



Si quiere V. comer bien, acuda al Gran Restaurant de los Baños “LA ALIANZA” a cargo de Juan Nico ás Mirete Ex jefe de Cocina del “Hotel Palace” El primero de la Playa. Magnífico salón comedor para invierno. Pintorescas vistas sobre el mar
Todos los viernes Gran Gazpachada **ALICANTE**

Cerveza MAHOU
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
Vinos y Cervezas González Byass
Jerez de la Frontera «TIO TPE», «INSUPERABLE» «SOLEA 1847» Y OTROS
Depositario y agente provincial en Alicante **ASIN** Plaza Isabel II núm. 10.

RELOJERIA MADRILEÑA
MIGUEL LLOPIS
REGALO a todos mis clientes el 20 por ciento del valor de sus compras durante los días de Navidad y Reyes.
Relojes de pulsera de señora elegantísimo, en oro de ley a precio de fábrica.
Relojitos de pulsera para niñas el regalo de Navidad
COMPRAD EN ESTA CASA REGALO VERDAD

Por **150** ptas. proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar
y las demás capitales del siguiente itinerario:
Alicante-Valencia-Barcelona-Corbera-París-Burdeos-Henda, a-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.
“Viajes y Turismo” Sagasta, 15-entlo
ALICANTE



LA CRONICA NEGRA

SE CAE DEL TREN

Pamplona (Teléfono).—Entre las estaciones de Hual y Lecumberri, del ferrocarril de Plazaola, se cayó del tren el obrero electricista Juan Izaguirre, causándose lesiones que fueron calificadas de pronósticos reservados.

HALLAZGO MACABRO

Zaragoza (Teléfono).—En una «crista» del término de Mequinenza, un individuo encontró muerta a la anciana de sesenta y ocho años, que la habitaba María Aguirre Bielsa.

El cadáver de la infortunada anciana se hallaba en posición de cubito supino y con la cabeza y cara mordidos por los perros y gatos domésticos.

Al parecer, la muerte sobrevino en forma natural; pero hasta ahora se ignoran las causas.

HIJO DESNATURALIZADO

Huesca (Teléfono).—Comunican de Sena que por razones de intereses cuestionaron Manuel Moya y su hijo Antonio, y éste disparó dos tiros sobre su padre, hirándole gravemente. El agresor huyó.

ACCIDENTE A BORDO

Málaga (Teléfono).—En las proximidades de Ceuta, cuando se dedicaban a sus faenas de pesca, a bordo del barco pesquero «Santa Librada», uno de sus tripulantes llamado Felipe Consuegra Páez, fue cogido por una máquina de las usadas para elevar las redes, que le produjo heridas gravísimas en la cabeza.

En vista de la gravedad, el patrón dispuso el regreso a esta ciudad, ingresando el herido en el Hospital.

Un baño mortal

Cádiz (Teléfono).—En el lugar conocido por Puntales, ha sido hallado un pequeño bote, en el fondo del cual aparecían los cadáveres desmenuados de dos marineros, que ofrecían señales de contusiones.

El botecillo pertenecía a un buque italiano fondeado en este puerto, el capitán del cual ha manifestado a las autoridades que anoche salieron en el citado bote seis marineros en completo estado de embriaguez, y con la expresa intención de bañarse. Supone que murieron de frío, ya que ano-

che se registró una temperatura bajísima.

Al lado de los cadáveres se encontraron hasta cinco botellas de aguardiente vacías.

Bilbao (Teléfono).—Según noticias de Eraudio, discutiendo temas deportivos los vecinos Juan Mota y Bernardino Ugota, surgió la desavenencia y el primero sacó un cuchillo con el cual propinó una puñalada a Bernardino, que quedó muerto en el acto.

El agresor fué detenido.

¿Asesinato?

Valencia (Teléfono).—En la Sierra de Bolbaite, punto denominado Cuevas Hembras, ha sido hallado el cadáver del vecino de dicho pueblo Vicente Pla Oleña, que tenía dos heridas en la cabeza, producidas, al parecer, por arma de fuego.

Se supone que el autor del hecho sea el vecino del mismo pueblo José Mut Ferrer, quien tenía resentimientos con el muerto.

José Mut ha desaparecido de su hogar con sus hijos y enseres domésticos, ignorándose su paradero.

Suicidio

Madrid (Teléfono).—En su domicilio, Santa María de la Cabeza, número 1, puso fin a su vida Ángela Costa, de veintiséis años.

Niño abrazado

Madrid (Teléfono).—En el hogar paterno, el niño de dos años Julio Ventura Díaz, domiciliado en la calle de Luisa Moreno, 14, sufrió quemaduras de pronóstico gravísimo por haber caído en un brasero.

Parricidio

Ecija (Teléfono).—En el cortijo La Barraca, de este término, se comió un parricidio.

El hijo de Feliciano Jiménez Álvarez odia su padre, y en un momento de locura, disparó dos tiros de escopeta contra su padre, causándole la muerte.

Muerto al comer

Mérida (Teléfono).—En Villanueva de la Serena, Nicasio González fué invitado por unos amigos a la matanza que estaban haciendo en casa.

Nicasio manifestó el deseo de comerse un trozo de carne.

Al efecto, cortó un trozo de cerdo y empezó a comerlo; pero se le atragantó y cayó al suelo sin sentido.

Cuando acudieron a auxiliarlo había muerto.

Practicada la autopsia le fué extraído un gran trozo de carne que se le había quedado en el esófago.

¡Fuego!

Badajoz (Teléfono).—En el Salón Royalti, cuando se celebraba una sesión infantil, se produjo un cortacircuito.

Algunos se arrojaron desde el piso principal al patio de butacas.

Resultaron varios heridos leves.

Asfixiado

Barcelona (Teléfono).—En su domicilio, calle del Pinar del Río, número 7, ha sido encontrado muerto Simón Blay Costa, de cincuenta y nueve años, natural de Mazarrón.

Simón vivía solo y falleció a consecuencia de las emanaciones de ácido carbónico desprendido del brasero, que todavía se le encontró encendido.

Desgracia

Las Palmas (Teléfono).—Al amanecer de ayer cayó desde la azotea a la calle, en la casa donde vivía, el capellán de este cementerio, don Pedro Santana.

Falleció en el momento en que era conducido al Hospital.

Un niño muere en un pajar

Mérida (Teléfono).—Dicen de Entim que el niño de ocho años Blas Rolles subió al pajar de su casa para llenar un saco.

Como tardara en acabar la operación, el padre acudió al pajar, donde encontró muerto al niño.

Este precioso asfixiado al caer encima gran cantidad de paja, que lo sepultó.

No se decida V.

No se decida V a manejar un volante antes de visitar la Academia de chófers donde quedará prenda, do de las buenas condiciones de la enseñanza.

Garaje Alfonso XIII-Alicante Angel Ortiz.

B. P. Galdos 6-b.

El día en Cataluña

Barcelona (Teléfono).—La autoridad gubernativa dispuso fueran puestos en libertad los dos chófers que al iniciarse el paro de autotaxis fueron detenidos.

A consecuencia de un ataque gripal guarda cama el Obispo de esta diócesis doctor Miralles, por cuyo motivo no pudo officiar en la festividad religiosa de ayer.

El gobernador civil ha enviado al Juzgado una comunicación para que se hagan efectivas por la vía de apremio las multas de 500 y 250 pesetas, respectivamente, que se les impuso a los periódicos «El Noticiero Universal» y a «La Publicitat».

Angel Morera Ventalló, procesado por atentado contra la integridad nacional, ha designado a don Javier Regal para que le defienda ante el Consejo de guerra.

El torero aragonés Daniel García ha regalado la oreja de plata que había ganado, al Cristo de Lepanto, que se venera en la Catedral.

Jesús Pérez ha denunciado al juzgado que en su domicilio han entrado ladrones y le han robado la caja de caudales que contenía 2.500 pesetas.

Ha llegado el Obispo de Seo de Urgel, que ha sido visitado por todas las autoridades eclesiásticas.

El gobernador civil ha facilitado una nota a los periodistas dando cuenta de los daños causados por el terremoto de NoVEDades asciende a 48.800 pesetas y 55.160 para los de Cabrerizas.

Hay que añadir a estas cantidades 45.000 pesetas que entregó el gobernador como presidente del Comité Algodonero.

—Ha llegado a Villafranca del Panadés el presidente de la sociedad «La Principal» que procedió al reparto del tercer premio de la lotería de Navidad importante cinco millones de pesetas.

Anoche se procedió al pago a los agraciados en cheques contra el Banco de España.

La caja social de dicha entidad llevaba una participación por la que le han correspondido 200.000 pesetas.

En la mesa donde se efectuaba el pago de la lotería se colocó un cepillo para recoger donativos con destino a los pobres de la población.

La alegría en la ciudad es muy grande por este motivo.

La Compañía que actúa en el Liceo dará esta noche una representación de «La Favorita», en la que tomará parte Hipólito Lázaro.

Esta mañana ha celebrado sesión el Ayuntamiento, nombrándose una comisión para que organice las fiestas del Carnaval y consignándose 20.000 pesetas para ellas.

Se ha celebrado esta mañana la vista de la causa instruida contra José Viscasillas por estafa de 8.000 pesetas.

El procesado era habitado del Cuerpo de Telégrafos.

El fiscal preguntó si el procesado quería ser juzgado con arreglo al antiguo o al nuevo Código Penal.

El defensor contestó, que estaba tan convencido de la inocencia de su patrocinado, que le era igual que se le juzgara con uno u otro Cuerpo legal.

La vista ha quedado concluida para sentencia.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se se facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de Bolea.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa

Para poder apreciar la labor de los magistrados

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica un R. D. del Ministerio de Justicia y Culto disponiendo que se recuerde a los presidentes de los Tribunales el exacto cumplimiento de la R. O. de 27 de setiembre de 1926.

Dicha R. O. es recordatoria de la obligación que se impone a los magistrados en el artículo 162 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal que establece normas suficientes para que por su cumplimiento pueda apreciarse al empezar el año la labor de los magistrados en el año anterior.

Una de dichas normas es la comunicación que en la primera quincena de enero deben remitir los presidentes al Consejo Judicial.

Enfermedades de los ojo el Dr. Baldomero Navarro

ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de López Torregrosa (antes Liorna) 19 Horas de consulta de 11 a 1



Se muere por las Arterias

Dominado por el arterismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre está envenada por el ácido urico y la toxinas lo que se traduce por torceduras de calor y congestión después de las comidas una falta de resistencia en el trabajo, hinchamientos articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el DEPURATIVO RICHELET cuyos resultados le sorprenderán. Verá V. desaparecer sus dolores y los otros signos de esas peligrosas complicaciones. Este poderoso reductor de la sangre le reforzará los puntos débiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el DEPURATIVO RICHELET son incalculables.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio S. RICHELET, 21, rue de Sédan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Interesante disposición para la Magistratura

Madrid (Teléfono).—Por el ministerio de Justicia y Culto se ha dictado una real orden que publica la «Gaceta» de hoy disponiendo que cuando correspondiera ascender a magistrados de término o actuales inspectores-secretarios del Consejo Judicial, sean destinados a los cargos de su clase en los Tribunales, y que cada vacante que se produzca en el Consejo Judicial de inspectores-secretarios se provea por concurso entre magistrados de ascenso a entrada.

La caducidad de las responsabilidades administrativas

Importante R. O. del Ministerio del Ejército

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una real orden del ministerio del Ejército, que dice:

«S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con su Consejo de ministros, ha tenido a bien resolver que los preceptos de la real orden de 31 de diciembre de 1927, sean de aplicación, no sólo a los expedientes administrativos publicados en aquella fecha o en tramitación o no comenzados, sino también a los que en dicha fecha estaban terminados con declaración de responsabilidad administrativa para persona determinada, siempre que tales expedientes de la misma especie y circunstancias que los enumerados en el artículo 1.º del real decreto citado y no estén comprendidos en los que exceptúa el artículo 3.º»

En su virtud, a partir del 31 de diciembre de 1927 se considerarán extinguidas las responsabilidades administrativas a que estén sometidos los militares a consecuencia de expediente administrativo que antes se citan, reintegrándose las cantidades descontadas con posterioridad a la mencionada fecha y en ningún caso las descontadas antes del 31 del mes de diciembre citado.

ALAS Paramount Films

se complace en anunciar que muy en breve tendrá lugar el estreno de la magna superproducción del año

ALAS (La epopeya de los guerreros del aire) en un salón de la capital ALAS el gran éxito de New-York ALAS el gran éxito de Londres. ALAS el gran éxito de Madrid.

Febrero

9

Sábado

¡A gozar!

¡Música!

¡A reir!

¡Luz!

¡A bailar!

¡Alegría!

El acontecimiento del año

Noche de imborrables, recuerdos de alegría de arte, de luz, de belleza, de honestidad

BAILE DEL

Diario de Alicante

en el Teatro Principal

¡Veinte mil duros en regalos magníficos! Originalísimos concursos

La sala ofrecerá este año una deslumbradora iluminación en rojo jamás conocida en Alicante y su adorno será maravilloso como el de una fiesta de cuentos de hadas.

Cuatro bandas de música actuarán sin cesar un solo instante — sorpresas múltiples — Atracciones sin cuento.

Prepárese usted para no perder esta fiesta única que superará en brillantez a cuantas hemos organizado hasta hoy

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

De venta en Perfumerías y Peluquerías de España y América.

Deposito: Preciados, 55, MADRID. 50 AÑOS DE ÉXITO.

Buscamos en Alicante

Agente para concederle la representación exclusiva de las grandiosas Bicycletas «OTTO» vendibles a 3.50 pesetas semanales.

Máximo de solidez.
Máximo de elegancia.
Máximo de suavidad de roces.
Máximo de elegancia.

Ofertas Otto Streiberger. Departamento C. Apartado 959, Barcelona

Sres. Maestros Sastres y Modista

Academia de corte Sistema MULLER

El día 7 del corriente, inaugurará sus clases el curso ambulante de nuestro sistema de corte para señoras y caballeros que por una sola vez se dará en Alicante por el profesor de la Academia de Barcelona

Don Antonio Aubele

Las condiciones de este curso serán las mismas que tenemos establecidas en nuestra academia central en Barcelona.

Este curso terminará el 20 de Febrero, por tanto es preciso el ingreso el día señalado ya que el tiempo es limitado.

Para solicitudes de ingreso dirigirse al Representante general en España

EMILIO HERNANDEZ MONLLOR
Mendez N. uñez, 32
ALICANTE
PLISADOS HERNANDEZ

PRECIOS
Un mes. 2'35 pesetas
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas

PUBLICIDAD
Pida tarifas al Administrador. —Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

CRONICAS DE ACTUALIDAD

El humorismo y Fernández Flórez

Ha pasado por nuestra ciudad uno de los literatos actuales más interesantes. Fernández Flórez, el «as» de nuestros humoristas, aprovechando una coyuntura meramente gastronómica, convivió con nosotros unos días...

Homenajes entusiastas, recepciones cordiales, menús pantagruélicos... todo fue prodigado en su honor y el insignificante autor de «Las siete columnas» ha debido llevarse de nuestra «terreta» un recuerdo halagador, fecundísimo.

Creemos, ha sido éste el primer homenaje que en honor de un humorista se ha llevado a cabo en España. Por lo menos el único que ha revestido un carácter popular, espontáneo, y desarrollándose en un escenario que no estaba unido a la persona del homenajeado por ningún vínculo de paisaje ni de gratitud.

Bastó una alusión a nuestros arcos para que se desbordara el espíritu hospitalario de los periodistas alicantinos, y para que, gentilmente invitado el formidable humorista, fuera un hecho su venida a ésta.

Sin embargo, nos asalta una duda. Todos los que durante estos días han visto cómo se traía y llevaba el nombre de Fernández Flórez; todos los que deben agradecer a su estancia en nuestra ciudad el conocimiento de su existencia, ¿habrán sentido igualmente el deseo de conocerle a través de sus obras?...

Serían muchos los que antes del ciclo arrocerero no conocerían ni de oídas al autor de «Las gafas del diablo». ¿Y ahora?...

Ningún homenaje tan eficaz como el de la lectura de sus obras. Todas ellas sugestivas, vibrantes, escritas con ese estilo especial que lo hace más fino, más «chico» y, valga el galicismo que la mayoría de los humoristas; sin que con ello la sátira disminuya.

Fernández Flórez es una figura relevante dentro de la novela actual, aparte de su valer periodístico.

El humorismo género literario poco común al ingenio español—cuestión de educación, acaso—tiene en él un representante maravilloso.

Es poco corriente que en un clima meridional como el nuestro vea a luz un cultivador del humorismo. El ardor levantino, la embriaguez de luz y colores, característica en nuestros paisajes, podrá crear un genio como Blasco Ibáñez, pleno de sensualismo; maestro en la descripción, de un realismo descarnado a veces; un Sorolla, en otro género de ideas. Nunca un Oraco, ni un Chejov.

Es muy difícil que este ciclo rebosante de alegría inspire a un hombre toda la amargura que late en el humorismo.

La sonrisa de una desilusión, ha defraudado alguien. He ahí una definición rotunda dentro de su ambigüedad.

Claro, que no vamos a hacer como al mismo Fernández Flórez cuando afirmaba que los humoristas españoles sólo pueden ser gallegos. Eso no pasa de ser una genialidad, aun cuando actualmente son dos gallegos los que marchan a la cabeza del humorismo hispano.

En las primeras producciones de Fernández Flórez se advierte muy marcado el sabor local. «Volvoreta» y «La procesión de los días», son dos encantadoras pinturas gallicas. Y es en «Volvoreta», precisamente, donde por vez primera saborea su autor las mieles del triunfo oficial. El Circolo de Bellas Artes premia esta obra; éste, como la mayoría de las suyas; deliciosas, como todas.

Recientemente vuelve su nombre a asociarse con un galardón nacional. El pasado año fue destinado, en parte, el premio de Literatura correspondiente al pasado año fue destinado, en par-

te que encierra una honda filosofía y a la que algún crítico considera como de las mejores novelas publicadas en España.

No es, sin embargo, en ninguna de estas producciones donde mejor destaca el genio del formidable ironista. «El secreto de Barba-Azul», he ahí su obra cumbre.

El escepticismo, esa postura única encuentra en Wladimiro Kull una encarnación maravillosa. Acaso por lo que existe de afinidad entre su autor y protagonista.

Ultimamente ha publicado «Relato amoral», bellísima obra que retrata con maestría insuperable lo que es la vida sexual en España. Entorpecimientos, trabas ancestrales, que hacen del Amor, ilusión suprema de la existencia, algo pecaminoso, de lo que se debe huir como del propio Satanás.

Fustigador implacable de los vicios genuinamente españoles, en nadie mejor que en Fernández Flórez aparece perenne esa sonrisa, que es como la mueca de un desengaño.

ANTONIO RAMOS

La vida en el teatro

En el Principal

Con la comedia de Valentín de Pedro y Juan Aguilar Catena «Un soltero difícil», debutará el sábado la compañía dramática de Soler-Mary y Rodríguez de la Vega en la que figura como primera actriz Carmen Sanchez.

La actuación será breve y se abre un abono a funciones de tarde para los días 13, 15, 17 y 20 a precios sumamente económicos.

En la compañía figuran los siguientes artistas:

Actrices: Blanca Belver, Elena Cozar, Leonor Moreno, Juana Navas, Emma Picot, Josefina de la Prada, Carmen Sanchez, Julia Santero, Luisa Torres, María Torralba.

Actores: Joaquín Alcaine, José Blanch, Francisco Fabra, Emilio Fabregas, José Mallén (hijo), Francisco Mistrali, Agustín Povedano, Cecilio Rodríguez de la Vega, Rafael Sanchez Paris, Salvador Soler-Mary.

Aparte del selecto número de obras de repertorio trae esta compañía el estreno de «Pepe Doncel» el último gran éxito de Jacinto Benavente.

El premio del concurso Nacional

DE MUSICA

Recientemente ha sido otorgado el premio nacional de Música al compositor levantino José Moreno Gans que triunfó en el concurso con una obra que le revela como artista digno de figurar entre quienes forman el florido renacimiento de la escuela española, tan admirada hoy en el mundo.

José Romero Gans es natural de Algemés, cercano a Valencia, de donde lleva esa clara visión melódica que refleja su ser pasional en brillantes sonoridades orquestales.

Fuerte ha sido su lucha hasta haber conseguido la extraordinaria recompensa que se le ha conferido.

En su pueblo comenzó los estudios musicales, a los que se oponía el padre, músico él mismo de aquella banda del lugar, quien no veía en tal profesión un porvenir apetecible para el hijo, el cual estudiaba bajo la autoridad del director, don Carlos Castañer, el que al poco tiempo le recomendó que viniese a Madrid, y así lo hizo, sin la ayuda de nadie, ingresando como voluntario en el regimiento de Covadonga, empezando aquí seriamente sus estudios, aún en medio de las mayores vicisitudes, llevadas a más extremo aún cuando al cabo de tres años fué licenciado y quedó sin encontrar acogimiento alguno.

No contando con nada fijo ganó su vida en diversos menesteres honrosos, compatibles con el estudio de su arte, y después tomó parte en las oposiciones al puesto de director de la banda de Palencia, aprobando todos los ejercicios de ésta y otros que hizo también.

Después, cuando hubo asegurado en cierto modo su situación, afanóse en los trabajos de composición, eligiendo al ilustre Conrado del Campo para que le guiase con la sabiduría de sus enseñanzas, y al poco tiempo Moreno Gans adquirió el dominio técnico que le capacita como artista, permitiéndole abordar las formas musicales flexibles a sus sentimientos y ocurrencias de verdadero músico temperamental.

En unas cuantas composiciones se ha manifestado el notable compositor, que hoy viene a la palestra en autor admirado, con definido carácter, dueño del aspecto descriptivo en su elevado sentido de la esencia musical, y esta nueva producción, que deseamos vaya pronto al público «Pinceladas goyescas», afirma su crédito y cumple las promesas de sus primeras obras.

Madrid.

CARLOS BOSCH

Madrid.

Fiesta en los Baños de Busot

La colonia invernal de los Baños de Busot celebró el día de Reyes con marco admirable de lindas muñecas una fiesta teatral; el lindo teatro que allí hay para estos casos, tenía un que alegran la vida a los que allí se congregan para pasar el invierno.

Se puso en escena la preciosa zarzuela de nuestros compatriotas los señores Arniches y Cantó, con música de Chapí, titulada, «La Leyenda del Monje».

De la interpretación de la misma se hicieron cargo las señoritas Sapena, Aracil, Orioso y los señores Larrinaga, Suárez Somolet, Icardo J., Jorret e Icardo R.

La encantadora Elvira Sapena, hizo una Martina deliciosa, cantando la romanza con sumo gusto y maestría que le valió una nutrida salva de aplausos.

Conchita Aracil, en el papel de Olvido, estuvo colosal, desempeñándolo admirablemente; el dúo con el señor Icardo J., fué justamente aplaudido.

La señorita Julia Orioso hizo una característica con tal justeza, que cosechó en varios párrafos nutridos aplausos, a pesar de sus alcites y entrecejo arrugado, pudimos admirar la perfección de sus líneas en su cara angelical.

Ellos todos muy bien, especialmente el señor Larrinaga, que sólo al presentarse a escena le valió una calurosa ovación y sostuvo toda la obra con mucha vis cómica, e igualmente le ocurrió al señor de Suárez.

Los señores Icardo R. y Jorret, coadyuvaron al buen éxito de la obra. Los coros, muy bien y, sobre todo, caros muy lindos.

Esta zarzuela fué dirigida y acompañada al piano por el administrador don Enrique Icardo, a quien desde estas columnas felicitamos.

A continuación se puso en escena la comedia de los Quintero, «Lo que tú quieras», en la que tomaron parte la señorita Leonor de Larrinaga, Juanito Icardo y la niña Maiga Icardo.

En esta función terminó, como era de esperar, haciendo la señorita de Larrinaga, lo que quiso, pues ante mujer como ella no creo que hay hombre que se niegue a sus deseos.

Muy justo en su papel el señor Icardo, y la niña Maiga Icardo demuestra unas dotes excepcionales para la escena; su papel fué tan fielmente interpretado, que le valió muchos aplausos.

La concurrencia, tan numerosa como distinguida, que dejamos de consignarla por no omitir el nombre de algunas de las familias.

La velada terminó, como era de esperar, con un animado baile.

El baile del «DIARIO» será una cosa nunca vista

Otra dictadura más

El rey de Servia ha derogado la Constitución y se convierte en dictador

Belgrado (Radio).—El rey Alejandro ha dirigido una proclama al país declarando que la evolución política interior no ha realizado las esperanzas del pueblo, pudiendo comprobar que la ceguera de las pasiones que la política engendra han hecho del Parlamento un obstáculo para todo trabajo provechoso y han logrado la desunión nacional.

Agrega que es deber sagrado del Rey salvaguardar la unión nacional y abrir nuevos cauces a la vida de la nación.

Anuncia que ha decretado la derogación de la Constitución de 1921, continuando la vigencia de las restantes leyes; y la disolución de la Asamblea Nacional, ordenando a las autoridades se atengan a esta proclama y la observen atentamente.

Belgrado (Radio).—La nueva ley promulgada por el Rey asume en el poder real la administración superior del Estado, estableciendo que el reino es una Monarquía hereditaria, residiendo toda la autoridad en el Rey.

El Rey—agrega—dicta y promulga todas las leyes, nombra por sí los funcionarios públicos, confiere grados, manda, los Ejércitos, representa al Estado en sus relaciones con las potencias extranjeras y nombra al presidente del Consejo y a los ministros, los cuales prestan ante él juramento de fidelidad.

Los ministros son responsables ante el Rey, quien puede acusarlos por sí. El poder judicial funciona en nombre y bajo la dependencia del Rey.

Belgrado (Radio).—Acudió a Palacio el nuevo Gobierno, prestando juramento de fidelidad al Monarca.

El nuevo Gabinete está presidido por el general Jivkovitch.

Belgrado (Radio).—Después de la jura, el Rey Alejandro dirigió una alocución a los ministros.

Dijo, que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

Belgrado (Radio).—Después de la jura, el Rey Alejandro dirigió una alocución a los ministros.

Dijo, que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

Belgrado (Radio).—Después de la jura, el Rey Alejandro dirigió una alocución a los ministros.

Dijo, que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

Belgrado (Radio).—Después de la jura, el Rey Alejandro dirigió una alocución a los ministros.

Dijo, que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

Belgrado (Radio).—Después de la jura, el Rey Alejandro dirigió una alocución a los ministros.

Dijo, que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

Belgrado (Radio).—Después de la jura, el Rey Alejandro dirigió una alocución a los ministros.

Dijo, que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

Belgrado (Radio).—Después de la jura, el Rey Alejandro dirigió una alocución a los ministros.

Dijo, que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

Actualidad madrileña



Grupo de madres premiadas por el buen cuidado de sus hijos saliendo del Instituto de Puericultura

Con las manos en la masa

Al Juzgado municipal ha sido denunciado Joaquín Castillo Acosta, de veintinueve años, delincuente habitual contra la propiedad, el cual, en un tranvía de las Carolinas, hurtó a Vicente Lloret Iborra, domiciliado en Díaz Moreu, 71, 1.º, un alfiler de corbata, de oro con una perla y diamantes; y a otro viajero del mismo tranvía, llamado Andrés López Vidal, de veintitrés años, diez pesetas. Cuyo individuo fué detenido e ingresado en la cárcel.

Descenso del «Question Mark»

Los Angeles (Radio).—A la una de la tarde el avión «Question Mark» llevaba 150 horas de permanencia en el aire.

El recorrido cubierto a aquella hora era el de 12.000 millas.

Los Angeles (Radio).—(Urgente).—A las 9,30 ha aterrizado el «Question Mark».

¡Vaya frío!

Madrid (Teléfono).—El frío ha sido hoy más crudo que ayer.

De toda España se reciben noticias de aumentar el temporal de nieve y agua.

El tren expreso de Asturias está detenido en Puente Fierro, a causa de la cantidad de nieve acumulada en la vía.

Gijón (Teléfono).—Por las constantes nevadas que caen, está interrumpida la circulación por el puerto de Pajares.

Mayorga (Teléfono).— Hace un frío intensísimo.

El termómetro marcó ayer 17 grados bajo cero.

Lea y propague el DIARIO DE ALICANTE

Ideal Cinema

Avenida de Zorrilla

Hoy
«El vagabundo» POETA

Orquesta Repo por Rigrinald Denny Sesión continua desde las 6

MONUMENTAL
SALON MODERNO

BEN-HUR

ESTRENO
14 ENERO DE 1929